

Аннотация

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Я – гражданин России!» **социально-гуманитарная направленности.**

Программа разработана с учетом задач поставленных в «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»: создание условий для воспитания у детей активной гражданской позиции, гражданской ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества»; Национальной доктрине образования в Российской Федерации о воспитании гражданина: «Система образования призвана обеспечить... воспитание патриотов России, граждан правового, демократического, социального государства, уважающих права и свободу личности и обладающих высокой нравственностью...».

Программа не предусматривает никаких условий отбора, принимаются все желающие в возрасте от 9 до 12 лет. Количество обучающихся в группе – от 10 до 12 человек.

Зачисление в группу производится с обязательным условием – написание заявления родителями (законными представителями несовершеннолетних учащихся), подписание согласия на обработку персональных данных.

Цель программы - формирование гражданской позиции школьника, создание условий для самопознания и самовоспитания подрастающего поколения.

Новизной программы является её уровневость и модульность. Программа имеет 3 модуля по 2 уровням сложности.

Модуль «Юный гражданин и патриот» - 1 год обучения – стартовый уровень. Предполагает использование и реализацию общедоступных и универсальных форм организации материала, минимальную сложность предлагаемого для освоения содержания общеразвивающей программы «Я – гражданин России!». Учащиеся знакомятся с понятием патриотизма, узнают о героях России разных лет и времён, знакомятся с историей родного края и школы.

Модули «Я – гражданин!» и «Я – патриот!» 2 год обучения – базовый уровень. Данный уровень предполагает использование и реализацию таких форм организации материала, которые допускают освоение специализированных знаний, гарантированно обеспечивают трансляцию общей и целостной картины в рамках содержательно-тематического направления общеразвивающей программы.

Модуль «Я – гражданин!» направлен на более углублённое изучение основ правовой грамотности и культуры. Через решение ситуативных задач и упражнений. Детально изучают нормативные документы (Конституция, УК РФ, АК РФ, СК РФ), изучают свои права и обязанности.

Модуль «Я – патриот!» направлен на приобщение младших подростков к социально значимым делам и предполагает участие в патриотических акциях, волонтерских движениях.

Оба модуля базового уровня реализуются параллельно в один учебный год.

Программа рассчитана на 2 года обучения. Всего 216 часов.

1 год обучения. Модуль - «Юный гражданин и патриот» (стартовый уровень) рассчитан на 1 год обучения, 72 часа, занятия проходят 2 раз в неделю по 1 часу.

2 год обучения. Модули «Я – гражданин!» и «Я – патриот!» второго года обучения рассчитаны на 72 часа. Всего 144 часа. Занятия проходят 1 раза в неделю по 2 часа.

Продолжительность учебного часа составляет 40 минут. Режим занятий устанавливается в соответствии требованиями с СП 2.4.3648-20.

В случае возникновения ситуации, связанной с изменением режима работы учреждения, данная программа может реализовываться с использованием дистанционных образовательных технологий.